



花莲一家超市的震后现场图。(台湾花莲网友发布,小雨供图)

台湾 花莲

发生6.7级地震 未传出重大灾情

据中国地震台网测定,18日下午1点01分,台湾花莲县海域发生6.7级地震,震源深度24公里。岛内多地震感明显,所幸未传出重大灾情。

台湾气象部门的报告显示,花莲县铜门最大震度达7级,南投县、宜兰县、台中市、新北市等多个地区震度达5级。

地震发生时,记者位于台北的住处震感明显,摇晃持续了10多秒钟。三楼房间的吊灯不停晃动,桌上的茶杯也险些震落在地。

地震导致花莲太鲁阁一带发生落石和滑坡,有两名游客受伤送医。台北市长安东路二段的一座九层楼房有倾斜迹象并出现裂缝,消防单位已

将楼内居民紧急疏散。另有新北等地传出有民众被困电梯或被落物砸伤,但均无大碍。

台湾高铁和台北捷运一度停运检查,至下午2点30分许陆续恢复运营。

截至当日下午4点,台灾害应变中心网站尚无重大灾情发布。

台气象部门地震测报中心主任陈国昌接受媒体采访时表示,这是台湾今年以来规模最大的一次地震,全台有感。他认为这次地震并不是去年花莲“2·6”地震的余震,而是一个独立的地震。同时,不排除在一周之内有4-5级的余震发生。

据新华社

在台北求学的宁波姑娘—— “这次地震,觉得有点强烈”

本报讯(记者 施代伟) 昨天下午2点左右,记者连线正在台北求学的宁波姑娘小雨。她表示,台北离花莲车程不到200公里,因此震感非常强烈。“地震晃得很厉害,觉得有点强烈。”

小雨说,地震发生时,她正和室友在宿舍里吃午餐,宿舍在5楼。“地震的感觉很明显。”小雨说,“突然一阵头晕,屋里晃得很厉害,然后就有东西掉落,我和室友说‘找个地方躲一下吧’。”

小雨说,地震持续了几秒钟,之后,她和室友查看宿舍的情况,幸好只是一些小物件和书本从柜子边缘处滑落下来。

小雨告诉记者,她已在台湾求学三年,遇到了许多次地震,“但这次的震感是这几年很少见的”。心情平复下来后,小雨第一时间用微信给宁波的家人报了平安。

小雨表示,地震发生后的第一时间,并没有看

到楼宇中有市民大规模往楼下跑的场景,也没有其他异样事情发生。事后,她和室友都没有太在意,下午正常上课、学习。

昨晚,记者再次连线小雨,学设计的她正在开会。“白天强震过后,下午到晚上没感觉到有什么余震。”小雨说,总体感觉台北与往日并没有不同,破坏力最大的应该在花莲。

地震发生后,一张疑似“马路被震开裂”的图片在网上热传。小雨说,这张照片已被台湾媒体证实,其实是洒落的柏油,“并不是开裂,希望大家不要乱传播”。

据小雨介绍,震后台北当地媒体反复提醒大家注意可能发生的余震,让大家待在安全的地方。“总体而言,目前台北都比较正常。”小雨说,截至昨晚9点10分,她从当地网络上了解到,在这次地震过程中,台北没有人员伤亡事故的新闻通报。

我市在台游客都安全

本报讯(记者 谢舒奕) 台湾花莲发生地震,在台的宁波游客是否安全?本报记者第一时间进行采访。从宁波多个主要出境组团社的回应来看,大家都是安全的。

“我们在台团队一共有5个,200人左右,部分游客前几天去过花莲,但目前全在台北,都是安全的。”浙江飞扬旅游集团有关负责人表示,该旅行社已经在第一时间作出排查,与相关领队取得联系,并对部分客人的家人询问作出了回复。

中国国旅宁波公司出境部负责人也告诉记者,该旅行社目前有4个团在台湾,共70多人,各个团的领队已有反馈,游客都是安全的。

在台旅游的游客行程是否受到影响?

“按照行程,有一个团打算19日去花莲,暂时行程都没有变化。”中国国旅宁波公司有关负责人表示。

浙江飞扬旅游集团也表示,该旅行社已经联系了花莲当地的地接,对方表示,截至昨天下午2点左右,花莲地震发生地距离市区较远,对游客线路的影响不大,发团计划暂时未受影响。

记者从市文化广电旅游局了解到,地震发生后,该局相关部门第一时间进行了排查,随后该局有关人士表示“目前我市在台游客都是安全的”。

我市部分高层建筑有震感 市应急管理局提醒: 市民不必过度恐慌

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张蓓蕾 沈俊) 台湾花莲发生地震,距离宁波约660公里,我市部分高层建筑有震感,有市民向市应急管理局电话咨询。

据市应急管理局地震接待中心接收到的有感情况报告,来电咨询反映有震感的多为高层建筑,最高的是30层的嘉汇国贸大厦,该建筑的一个高层商户来电求助时称:看到货架在摇晃,以为是宁波地震了,第一个反应是要冲下楼。

君悦花园26楼住户、灵桥广场22层商户、杉杉大厦20楼住户、金都国际22楼住户以及金色城市、青林湾、日月星城、ART蓝湾的高层住户都反映有震感。打电话咨询的市民中,有的称看到家里吊灯在摇晃,有的说看到楼面在震荡,他们大多心里比较慌张,“第一感觉是选择下楼”。有位住在15楼的老人,小孙子正在熟睡,老人的第一反应是用被子裹住孩子赶紧往楼下跑……

市应急管理部门提醒:市民不必过度惊慌,根据以往经验,台湾及其附近发生6.0级以上地震,我市高层住户可能会有震感。据省地震局统计,本次地震省内的台州、嘉兴、衢州、湖州、丽水也同样有震感。

宁波晚报 | 公益广告

诚信 是无形之财

